



Пресс Релиз

Таджикистан принимает эффективные меры для завершения операции по разминированию

Душанбе и Женева 17 сентября 2013 – представители Правительства Таджикистана, Организация Объединенных Наций и другие международные эксперты собираются на семинар финансируемое Европейским Союзом в Душанбе, чтобы определить приоритетные сферы деятельности, для того чтобы Таджикистан выполнил обязательства, которые он взял на себя при вступлении в Конвенцию о запрете Противопехотных мин, иными словами в Оттавскую Конвенцию. При вступлении в 1999 году, Таджикистан пообещал устранить все мины с учетом своей юрисдикции до 2010 года, Однако в связи с массовыми загрязнениями наземных мин, Таджикистан сделал запрос и получил разрешение на продление срока для разминирования на десять лет, до 1 апреля 2020 года.

“187 заминированных участков таджикско-афганской границы, Центральный регион охватывающий 13.5 км², которые нуждаются в решении”, отметил Музаффар Ашуров, Начальник Отдела Конституционных Гарантий и Гражданских Прав исполнительного аппарата Президента Республики Таджикистан. Мы благодарны Европейскому Союзу за предоставленную поддержку на этой встрече. Таджикистану остается важным определение дальнейших шагов для очищения остальных территорий пораженных минами и внесение поправки в национальный план по разминированию”.

“Двухдневный семинар направлен на оказание помощи Таджикистану в подведении итогов того, что было сделано с минной загрязненностью, что делать с оставшейся проблемой и развивать всесторонний план, чтобы выполнить свои договорные обязанности до назначенного срока. Если все партнеры объединяются для одного заключительного толчка, работу можно завершить скорее, чем до последнего срока 1 апреля 2020,” сказал Хуан Карлос Руан, специалист по реализации минных акций Департамента Поддержки Реализации Конвенции.

Семинар организован совместно с Программой Развития ООН (ПРООН), которая оказывает помощь в устранении социальных и экономических вопросов связанных с наземными минами и другими взрывоопасными пережитками войны. «Очистка пораженных территорий увеличивает доступ к орошаемым землям и снижает уровень бедности сельских общин,» сказал Александр Зуев, Постоянный Представитель ООН в Таджикистане. «С этой целью ПРООН будет поддерживать ускоряющиеся усилия национализировать Таджикский Центр по Минным Вопросам и деятельности по разминированию в стране». Александр Зуев подчеркнул, что это действие было подтверждено в согласии с президентом Таджикистана в феврале в этого года. «ПРООН совместно с ключевыми и другими партнеры ООН продолжает оказывать техническую и финансовую поддержку будущих операции по национализации Таджикского Центра по Минным Вопросам».

Финансирование семинара является частью двухгодичного Решения Совета Европейского Союза, чтобы поддерживать Конвенцию и его гуманитарную цель для уменьшения страданий от противопехотных мин.

###

Для информации по Конвенции обращайтесь: Лайла Родригuez +41 (0) 22 906 1656, press@apminebanconvention.org. Для большей информации по разминированию обращайтесь в Таджикистане Парвизу Мавлонкулову, Руководитель Операций ТЦМВ, parviz.mavlonkulov@undp.org

Anti-Personnel Mine Ban Convention Implementation Support Unit